О проведении Всероссийской антинаркотической акции
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В целях предупреждения распространения наркомании в подростковой и молодежной среде,  пресечения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, выявления взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в данную противоправную деятельность, ФСКН России в период с 1 февраля по 31 мая 2013 года проводит Всероссийскую антинаркотическую профилактическую акцию «За здоровье и безопасность наших детей».
Информация для родителей, обучающихся, педагогов 

об органах и учреждениях, занимающихся вопросами профилактики наркопреступности и наркопотребеления, а также действующих «телефонах доверия» 
· телефон доверия Управления, по которому можно сообщить информацию о преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотиков: 8(8152) 555-880;

· официальный сайт Управления www.51.fskn.gov.ru (через вкладку «обратная связь» возможна отправка анонимных сообщений о преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотиков);

· молодежный сайт Мурманской области 4erdak.ru (на вкладке «вопрос наркологу» возможна отправка анонимных сообщений о преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотиков, а также любых вопросов по теме наркомании и наркопреступности);

· отдел межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН России по Мурманской области: начальник отдела – Орлов Сергей Витальевич – 8(8152) 682-035, сотрудники: Теплов Анатолий Александрович – 8(8152) 682-042, Кобзева Наталья Алексеевна, Лянгазов Борис Александрович– 8(8152) 682-600 (организация экскурсий и профилактических антинаркотических мероприятий, в том числе в пределах области). 

